

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Diversos aspectos de la visita a la Colonia Escelar de Altura en el Cerro Muriano, propiedad de la Diputación Provincial de Córdoba, y donde actualmente hay niños acogidos en el Hospicio.

(Fotos Santos)

# BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas azoadas y radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio.

**Catarros Asma Bronquitis**

Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos.

**Fonda del Campo** La más higiénica y próxima al Balneario  
Para informes al administrador.

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 16

## PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA  
(EMPRESA GUERRERO)

Diariamente, cambio de programa

HOY LUNES 4 DE AGOSTO DE 1935, la magnífica película "FOX" HABLADA EN ESPAÑOL y titulada MAMA, adaptación de la obra del gran escritor GREGORIO MARTINEZ SIERRA. Interpretada por la eximia actriz española CATALINA BARCENA, con RAFAEL RIVELLES, MARIA LUZ CALLEJO, JULIO PEÑA, JOSE NIETO, ANDRES DE SEGUROLA, FELIX DE POMES y RALF NAVARRO. De complemento LA CASA ES SERIA, película "Paramount" HABLADA y CANTADA EN ESPAÑOL, por IMPERIO ARGENTINA y el infortunado CARLOS GARDEL.

Mañana Martes la interesante película de aventuras "FOX", EN ESPAÑOL, titulada EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, por GEORGE O'BRIEN e IRENE BENTLEY.

El Miércoles, EL DESFILE DEL AMOR, la mejor producción sonora.

## Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy lunes 5 de Agosto

Parque Recreativo	Salón San Lorenzo	Coliseo San Andrés
<p><b>COCK-TAIL DE BESOS</b> estreno en Córdoba. Sillas, 0'80. Niños, 0'25. Mañana: <b>FUIDADO CON LAS CAMPESINAS</b> estreno sonoro. El miércoles <b>MI MUJER HOMBRE DE NEGOCIOS</b></p>	<p>Compañía de Comedias "ARROYO" <b>LA VOZ DE SU AMO</b> Sillas, 1'00. Grada, 0'30. Mañana: <b>NUEVO PROGRAMA POR LA COMPAÑIA</b></p>	<p>Unico dia de proyección de la producción hablada en español <b>ESPIGAS DE ORO</b> Sillas, 0'60. Niños, 0'25. Mañana: <b>LA CANTANTE DE OPERA</b> en español.</p>

## CINE ANDALUCIA

Empresa FASELC :-: Teléfono 2529  
García Hernández n.º 25

Hoy lunes 5 de Agosto. La superproducción en español por Antonio Moreno y Maria Alba, titulada LOS QUE DANZAN. En la función de la noche hará su debut la TROUPE SA LDIGUERA Y PIRULIN. Muy pronto ROCAMBOLE, en español.

## CALENDARIO

LUNES 5 DE AGOSTO

Salte el Sol a las 5'15. Se pone a las 7'27. Sale la Luna a las 10'49. Se pone a las 9'37.

Santos del día de hoy.—Nuestra Señora de las Nieves.

## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Expres Vines, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras  
Plaza de la República. Teléfono, 10 30

## Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)

TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

## NEVERIA CORDOBESA

(JUNTO AL MONUMENTO ROMERO DE TORRES)

## "Kiosco Maravillas"

Situado en la Victoria. Jardines de la Agricultura, a cargo del conocido barmant SALVADOR ZARZA

Mantecados, varias clases.—Horchata de Almendra, 0'50.—Granizadas de Limón o Naranja, 0'50.—Cremas de Chocolate, Plátano, Fresa, Vainilla, con barquillos, 0'85.—Café selecto.—Vinos de Moriles.—Cerveza Mahou,

Precios corrientes

Se sirven encargos a domicilio. El sitio más fresco y concurrido por el público selecto.

**ANGULOS DE****::: VERANO :::****EL DOLOR DE LA TIERRA**

Playas cantábricas. Suaves arenas mediterráneas. Blancos pueblecitos del solar colombino. La gente huye del interior. Hacia el borde del mapa. Hacia el acantilado. Hacia el yodo marino. Los nervios hacen las paces frente al mar. Cara al mar. Tónico del músculo y tónico del cordón nervioso. Verano, verano. Hay que cambiar las cadenas de la tierra por la libertad del mar. El gorro, con borla, de la oficina, por el maillot. La estilográfica, por el remo. La tétrica catadura del jefe, o del director general, o del gerente, por la fina silueta de la bañista guapa.

El mar. El mar. De lo alto, cae, maduro y dorado, el melocotón de la tarde. Suave brisa aliñada de marisco. Pájaros que rozan el agua con su pechuga. Se llenan los ojos de horizontes. Arenita blanda. Carne al aire. Pensamientos al mar. Luego, la barquilla playa afuera y las olas playa adentro. Verdemar el agua y verdemar los ojos. Adelante, mi barquilla ligera. Y el gozo de meter el brazo en el agua. Y el gozo del chapoteo de gotas saladas que llenan de sal la cara. Adelante, mi barquilla ligera. Anochece ahora. Se encienden las luces brillantes del Casino. Se oyen terciopelos de violín. Va madurando, hasta ponerse oscuro, el melocotón de la tarde playera.

\* \* \*

Hacia el mar. Estamos hartos del polvo de las carreteras; de los papeles de las oficinas, y del aire de la ciudad. Hartos de piedras secas, de trajes de lana y de suelo compacto. Necesitamos hundir nuestros piés en la gracia escurridiza del mar. Tocar nuestra piel con agua salobre. Despeñarnos al aire húmedo, y despeñar nuestros nervios, vibrantes del dolor de tierra.

El dolor de la tierra. Trabajo sobre trabajo. Inquietud sobre inquietud. Lucha dura por el pan. Ruidos de la ciudad. Vesubios revolucionarios. Se aflojan las bisagras de nuestros nervios. Y se afloja nuestra carne. Y se aflojan nuestros ojos. Reseca la piel del calor, y reseca la frente, de las preocupaciones. La tierra es dura de vivir y de morir. Solo la montaña ofrece unos brazos abiertos al descanso. La llanura, no. Simétrica, implacable. Si calor, mucho calor. Si frío, mucho frío. La libertad está al otro lado. La esclavitud, es la tierra. La libertad es la orillamar.

\* \* \*

El mar. El mar. La fuga al mar. Feliz el que puede llenar sus ojos de océanos. El mar es descanso. Y descansar es olvidar. Que es lo que hace falta. Olvidar frente al mar. Tomar la barquichuela y remar. Remar siempre. Con los brazos y con los ojos. Carne al aire. Preocupaciones al agua. Meter el brazo en el mar, y llenar los pulmones de aire. Eso es vivir. Rozar la pechuga en el agua, como los pájaros. Eso es vivir. Adelante mi barquilla ligera. Adelante. A comerse glotonamente el melocotón de la tarde playera. Adelante.

ANTONIO DE LA ROSA

**POSTALILLA****¡OLE LOS TIOS!**

Los políticos de la Izquierda, están parados. Ahora no hay ninguna revolución a la vista. Tampoco se vislumbra la menor coyuntura separatista. Aquel brillante orfeón de políticos que nos llamara extranjeros a los españoles, y que nos hablaban diariamente de esos chismes de comadres, que son los "hechos diferenciales", se encuentran ahora cada vez más aburridos.

Y es curioso lo que han ideado esos picaruelos izquierristas. Han redactado un documento curiosísimo,—que han enviado a Mussolini; a todos los periódicos europeos; a la S. de N. y a todas las agencias informativas—donde se da un plazo a Italia para que desmovilice sus tropas, y retire de Abisinia su ejército colonial, invitando a Mussolini a resolver el conflicto, según normas cristianas de conciliación y arbitraje.

Indudablemente, el gesto de los izquierristas, linda con lo evangélico y roza lo sublime. Hay que evitar matanza y sangre. Hay que evitar los horrores de una guerra. Y hay de paso, que intimidar a Mussolini. Por nuestra parte sabemos que desde que recibió el documento, anda hondamente preocupado el duce. Apenas si prueba bocado. La amenaza izquierrista ha llenado de cavilaciones, su pelona cabeza romana. Hasta sus bersagliers, le parecen mezos de escuadra.

Así se procede. Eso es filantropía, amor al prójimo, y civilización a todo trapo. Casi estábamos por olvidar para siempre aquellas jornadas del seis de Octubre, apoyadas por esa misma Izquierda y aquellas angustiosas llamadas a los rabassaires, y a los "hermanos comunistas". Casi estábamos por olvidar lo de las alcantarillas y lo de la "Palestra", y lo del separatismo, y lo de Asturias. Hay gestos que valen un poema.

DICK



RITMO  
Y BELLEZA

Agilidad, nervios firmes,  
silueta fina: fricciones  
de Colonia Añeja.  
Única por sus esencias  
naturales.

FRASCO, 2,50  
LITRO, 15 PTAS.  
TIMBRE APARTE



AGUA  
DE COLONIA  
AÑEJA

PERFUMERÍA GAL  
MADRID. • BUENOS AIRES



# El mitin socialista, que ayer no pudo celebrarse

**No fué suspendido, sino que no contaban los organizadores con permiso de la propiedad del terreno.**

Estaba ayer anunciada la celebración de un mitin socialista.

Al mismo habían sido invitados elementos de todos los pueblos de la provincia, y en general, de toda Andalucía.

Desde por la mañana comenzaron a llegar a la capital autos, camiones, conduciendo personas, para asistir al acto.

De Sevilla, de Jaén (capital y provincia), de Málaga y de Madrid, llegaron numerosos afiliados y simpatizantes con la agrupación proletaria.

Pueblonuevo envió un fuerte contingente y también algunos otros pueblos de la provincia, enviaron su representación.

Los alrededores de la Casa del Pueblo, se vieron por tanto muy animados.

## No se puede celebrar el acto

Como los organizadores del mitin no tuvieron permiso de la propiedad del terreno "Estadium España", el gobernador recabó de ellos, como ya lo había hecho días antes, la oportuna autorización.

En caso contrario, el señor Garduqui les invitó para que recabasen autorización del dueño de cualquier local cerrado, donde celebrar el acto.

Idas y venidas; cabildos. Los diputados a Cortes, Lamóneda y Bujeda en el Gobierno, visitando al señor Garduqui. Este les reiteró su propósito de que celebraran el acto en cualquier local cerrado.

## Para evitar la aglomeración

Según nuestras noticias, acordada la suspensión del acto, el señor Bujeda prometió al gobernador civil que ordenaría a los asistentes al acto, que no fueran al Stadium.

Por su parte, el gobernador dió orden a la fuerza pública de que avisaran a los que al Stadium España se dirigieran, que el mitin había sido suspendido.

El señor Bujeda no cumplió lo prometido. Antes al contrario, indicó a sus correligionarios que concurrieran al Stadium, con objeto de que pudieran hacer una fotografía un fotógrafo llegado de Málaga.

Por su parte, él se marchó tranquilamente a Teléfonos, en compañía de los otros oradores.

## Una carga en el Stadium

A pesar de la prohibición se fueron congregando personas en el estadio España.

A la hora de celebrarse el acto numerosas personas se encontraban en dicho lugar y por las inmediaciones.

Fuerzas de Asalto invitaron a los grupos a regresar a la capital y dieron una carga que originó las correspondientes carreras y sustos.

Hubo dos contusionados y en las Margaritas, las masas que huían causaron algún desperfecto en un establecimiento.

A las siete de la tarde la normalidad era completa en aquellos lugares, y en la capital no se había alterado con incidente alguno.

\*\*\*

## Una nota del Gobernador Civil sobre el asunto

Habiendo esta mañana el gobernador civil con los periodistas acerca de la suspensión del mitin de ayer, sintetizó los trámites que ha seguido este asunto en la siguiente nota:

"Para el domingo 28 del pasado mes de Julio, fué por mi autorizada la celebración de un mitin socialista, en el Stadium España de esta capital.

Dificultades de organización obligaron a los solicitantes a trasladar el acto al domingo 4 de Agosto, para lo que se concedió la oportuna autorización al efecto. Se tiene después noticia en este Gobierno Civil, de que el solar, que pretendía utilizarse para el acto de referencia, era propiedad del Ayuntamiento de Córdoba y en su vista se manifestó a los organizadores, con varios días de anticipación, que debían presentar escrito del propietario del terreno, autorizándoles para celebrar el acto. No lo hicieron así y se les hizo saber a los repetidos organizadores, que sin el previo requisito de presentación de aquel permiso, no podía celebrarse el anunciado acto en aquel lugar, significándoles, empero, que la prohibición no tenía más alcance, que en cuanto a local se refiere; no a la celebración del mitin, que podía tener lugar en cualquier otro sitio, que les fuera cedido por personas o entidad con derecho y personalidad para ello. No se presentó ese permiso, manifestando los organizadores, que no encontraban otro local, y por ello hubo que reiterar la prohibición. Y como se dirigieran al campo de deportes numerosos grupos, se ordenó a la fuerza pública les manifestase, que el acto había sido prohibido en dicho lugar. Ante la re-

sistencia pasiva de los grupos a retirarse, vióse la fuerza pública obligada a dar una carga, previos los toques de rigor, disolviéndose fácilmente los núcleos.

Procedióse a la detención de dos individuos, los que una vez efectuadas ciertas diligencias, serán liberados. La tranquilidad no se alteró un momento en el resto de la población".

# 12

COCHES Y CAMIONES

# FORD

DE 8 CILINDROS

VENDIDOS EN CÓRDOBA

EN EL MES DE JUNIO

LOS COCHES Y CAMIONES

# FORD

DE 8 CILINDROS

SE IMPONEN

CONCESIONARIO:

**A. Venzalá Baena**  
CÓRDOBA

## Sucesos en la provincia

### MARIDO "CARINOSO"

La guardia civil de Villanueva del Rey ha detenido a Juan Rodríguez Burgos que hizo objeto de malos tratos a su esposa María Sánchez González, causándole lesiones de carácter leve en la cabeza.

El "afectuoso" marido quedó a disposición del Juzgado.

### DETENCION DE "CUATREROS"

Han sido detenidos Tomás Mora Paredes y Rafael Jiménez Fernández, presuntos autores del hurto de dos caballerías en la finca "Aragones".

Quedaron los detenidos a disposición del Juzgado.

# LA FIESTA DE LOS TOROS

## Paco Perlacia triunfa por cuarta vez en Barcelona cortando orejas y siendo nuevamente contratado

### Corridas en otras plazas

#### EN HUELVA

### Las corridas colombinas han sido de gran éxito artístico y económico

#### LA PRIMERA

Con un lleno dieron comienzo el sábado los espectáculos taurinos de las fiestas Colombinas.

La cuadrilla bufa Charlot, El Hombre de Piedra y su botones alcanzó un gran éxito ejecutando trucos graciosísimos que fueron muy aplaudidos. Charlot mató superiormente cortando las orejas y el rabo del novillo.

El novillero Frijones estuvo superior en sus dos novillos cortando orejas.

La Banda "Los Califas" dirigida por el popular niño Paz Domínguez recibió una calurosa ovación al desfilar por el ruedo. Durante su brillantísima actuación no cesaron los aplausos. El pequeño director toreó muy bien con la muleta siendo aplaudidísimo.

#### EN ZARAGOZA

El espectáculo "Actualidades" careció de suerte.

Dice "La Voz de Aragón" de Zaragoza:

"Paco diremos de lo ocurrido anoche en la plaza de toros.

Escaso público, mucho frío, todo desapacible.

Ramper torero, Bachiller y don Anacleto, gustaron en la lidia cómica de un becerro.

No toreó Soledad Miralles, que está lesionada, y la sustituyó Luisa Jiménez, yuda de Atarfeño. Salíó un becerrete que fué devuelto al corral. Y lo sustituyeron con un novillo de tal magnitud y de tal empuje, que la torera se negó a lidiarlo. Conferencias con el presidente, escándalos, protestas del público y, por fin, el novillero Antoñito Fernández mató al cornúpeto con regular lucimiento.

Luis a duras penas puso un rejoncillo a otro becerro, al que también mató Fernández entre burlas, aplausos en chungas, etc.

Finalmente la "Banda Actualidades" interpretó algunas composiciones; el público se dedicó a gritar y para qué proseguir hablando de la mala suerte de los espectadores?"

Al desfilar la Banda después de dar muerte al novillo con el pasodoble "Valencia", recibió una ovación clamorosa.

Ha vuelto a ser contratada.

#### LA SEGUNDA

Segundo festejo colombino.

La plaza de bote en bote. Los novillos de Miura buenos.

Diego de los Reyes cortó una oreja.

Torerito de Triana fué el héroe de la jornada. Cortó las orejas y rabos de sus novillos y fué sacado a hombros.

Pascual Márquez fué muy aplaudido y cortó orejas.

El público y la empresa satisfechísimos.

#### EN BARCELONA

Paco Perlacia obtiene un ruidoso triunfo

El anuncio del torero sevillano ha conseguido que se agote el papel en la plaza Monumental, cosa que hace tiempo no ocurría con ningún cartel que se anunciara.

El ganado, de Miura, resultó grande; pero de buenas condiciones.

Paco Madrid cortó una oreja.

Carnicerito de Méjico, valentísimo. También cortó una oreja.

Paco Perlacia tuvo una tarde apoteósica, siéndole pedida la oreja del primero y concedidas las dos orejas y el rabo en el otro.

Dió dos vueltas al ruedo, como premio al extraordinario volapié con que mató a este animal.

La empresa ha firmado nuevo contrato a Perlacia.

#### EN VITORIA

Arrábas, cumplieron.

Cagancho, bien en uno, del que cortó la oreja. En el otro no pasó de regular.

Pepe Bienvenida, alegre y torero toda la tarde. Banderilleó con lucimiento y mató pronto, siéndole pedida la oreja en sus dos toros.

El Estudiante, valiente y torero. Cortó la oreja de su primero y las dos y el rabo en el que cerró plaza.

#### EN CEUTA

El ganado de Saltillo, bueno. Niño de la Palma no pasó de regular en sus dos toros.

La Serna, mal en uno y peor en el otro, desarrollándose la lidia en medio de una continua bronca.

Colemo, superior. Cortó orejas y fué sacado en hombros.

#### EN CORUNA

La corrida de Vicente Martínez, regular.

Lalanda, regular y bien.

Armillita, bien toreando, pero no tuvo suerte al matar.

Ortega, bien en uno y nada más que regular en el otro.

#### EN SANTANDER

El ganado de Trespacios, cumplió.

Vicente Barrera muy valiente en sus dos toros.

Manolo Bienvenida, superior en el primero, dando la vuelta al ruedo.

En el quinto banderilleó magistralmente, siendo ovacionado.

Hizo en este toro una faena incommensurable, dando pases de todas marcas, y mató de un gran volapié. Le fueron concedidas las orejas y el rabo.

Garza, regular.

#### EN VALENCIA

El ganado, de Villamarta, resultó bravo y poderoso.

Fericás, superior toda la tarde, siendo en justicia aplaudidísimo.

Rafaelillo, colosal, cortando una oreja.

Pepete de Triana, tuvo un enorme triunfo, toreando de capa de forma extraordinaria, siendo muy aplaudido y teniendo que saludar desde los medios.

Temerario con la muleta y decidido con el estoque.

Fuó mercedamente ovacionado toda la tarde, y al terminar fué despedido con grandes ovaciones.

#### EN VALDEPENAS

Se lidiaron novillos de Guas, que resultaron buenos.

José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, triunfaron ruidosamente, siéndoles concedidas las orejas de los cuatro novillos, y al final fueron paseados en triunfo por el redondel y llevados hasta el hotel donde se hospedan.

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## En Pontevedra y ante una enorme concurrencia pronunció el señor Lerroux su anunciado discurso enjuiciando el momento político

### NOTICIAS DE GOBERNACION.—EL SUBSECRETARIO ELOGIA A LA FUERZA PUBLICA

Madrid, 5.—Durante la madrugada algunos periodistas conversaron con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación don Carlos Eche-guren. Dijo que acababa de regresar de Vitoria, donde había asistido a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Leza. Dedicó grandes elogios a la labor que realiza la Comisión gestora de aquella capital, que ha inaugurado en poco tiempo varios establecimientos benéficos y realizado obras de gran utilidad para la región. Agregó que esta tarde había coincidido en Vitoria con el señor Rocha, quien le anunció que estaría en Madrid para asistir al próximo Consejo de Ministros.

Dió cuenta después del viaje a Galicia del señor Lerroux, diciendo que había sido aclamado por el público tanto en Pontevedra, como en los pueblos por donde había pasado.

Por último, se refirió a la nota facilitada por la noche en la Dirección de Seguridad y dijo que la policía había hecho importantes detenciones de elementos que intentaban manifestarse. Ello demuestra que las precauciones tomadas eran necesarias, ya que se conocía el propósito de promover algaradas sin otro fin que el de justificarse ante sus dirigentes. Los elogios que en repetidas ocasiones ha dedicado a la fuerza el señor Portela son, como se ve, justificadísimos, ya que vienen realizando una gran labor, sin necesidad de usar de la violencia ni disparar ni un solo tiro. Las precauciones siguió diciendo—continuarán, por si lo que intentan los elementos extremistas es producir desórdenes en días sucesivos, creyendo que no se está vigilante.

### DEL VIAJE DEL JEFE DEL GOBIERNO A GALICIA

Vigo, 5.—Cuando se dirigía a La Guardia para esperar al señor Lerroux, el presidente del partido radical de Villagarcía don Serafín Ameiceiras, acompañado de don Casiano Arias y don Mario Iglesias, al llegar el coche que los conducía al lugar llamado Quintela en la carretera de Redondela a Porriño, a causa de un falso virage el vehículo dió una vuelta de campana y cayó por

un barranco de seis metros de altura.

Resultaron gravemente heridos los señores Ameiceiras y Arias, y levemente el señor Iglesias. Fueron trasladados a Villagarcía. El coche quedó destrozado.

### LA JORNADA DEL DOMINGO.—UNA ALOCUCION. — RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO.—UNA PROTESTA CONTRA LO LEGISLADO PARA TRANSPORTES POR CARRETERA.

Pontevedra, 5.—El jefe del Gobierno que pernoctó en el Gobierno civil, abandonó pronto el domingo sus habitaciones, dedicándose a despachar algunos asuntos, conferenciando además con Madrid y San Sebastián, por teléfono.

A las once de la mañana salió del Gobierno dirigiéndose al Ayuntamiento donde se celebró una recepción, siendo cumplimentado por las autoridades, Corporaciones, entidades políticas y muchos particulares. Entre aquéllas figuraba una numerosa representación de la Clase Patronal, y entre estos últimos muchos obreros.

En el trayecto, hasta el Ayuntamiento, el señor Lerroux fué aclamadísimo por el numeroso público que esperaba su paso en las calles.

Durante la recepción muchos asistentes entregaron al jefe del Gobierno varios pliegos de firmas con peticiones diversas. Para todos tuvo el presidente del Consejo frases de adhesión y simpatía.

### CONTRA LO LEGISLADO EN MATERIA DE TRANSPORTES POR CARRETERA

Pontevedra, 5.—Aprovechando la estancia del jefe del Gobierno en esta capital, se reunieron en esta ciudad los conductores de casi todos los vehículos de motor de explosión de Galicia, para formar una manifestación y protestar contra lo legislado en materia de transportes por carretera. Todos los chóferes desde

distintos puntos de la población, y por diferentes direcciones, coincidieron en la Plaza en que está enclavado el Ayuntamiento y sus proximidades. Presentaban las vías adyacentes un magnífico aspecto y la curiosidad en la ciudad fué grande con motivo de este alarde de coches de motor. En el Ayuntamiento una comisión de conductores se destacó, siendo recibida por el señor Lerroux, a quien hicieron entrega de un pliego que contiene las peticiones que formularon respecto a cuanto les interesa en cuestión de transportes.

Después de la recepción, el jefe del Gobierno se trasladó nuevamente al Gobierno civil, pasando a sus habitaciones.

### UNA ALOCUCION CON MOTIVO DEL VIAJE DEL SEÑOR LERROUX

Santiago de Compostela, 5.—Con motivo del viaje del jefe del Gobierno a esta región, el Comité radical ha dirigido la siguiente alocución a sus afiliados:

“El domingo se oirá en Galicia la palabra mágica llena de esperanzas del primer apóstol de la democracia. Del hombre que por serio completo, es todo corazón, cerebro y energía. El hombre que con paso firme y seguro, sacrificando todo, hasta aparentemente ideales ante el ara de la Patria y de la República, supo ser el cauce que al recoger los aluviones de las tumultuosas aguas de la reacción y de la revolución, hizo que en lugar de formidable y destructor que se mezclaran en apretado abrazo y juntas discurrieran hacia una nueva grande España.

Es necesario que en Pontevedra el gran caudillo personalización del partido radical, reciba la sincera y vibrante impresión de los problemas y anhelos de Galicia en la plena seguridad que estos tendrán y tienen solución dentro de la intangible unidad nacional.

El partido radical llama a todos sin distinción alguna para que el día cuatro concurren a Pontevedra a la gran jornada de la convivencia civil pensando en una nueva Galicia y en una nueva España. A todo el que acuda le recibiremos y paternalmente le haremos sitio entre nosotros”.

En otros párrafos da la alocución órdenes y detalles de menor importancia.

## Oposiciones a Policía

“Gaceta” 17 del corriente. Edad 21 a 35 años. Informes: Preparación y contestaciones al programa. Academia Estudios Superiores. Calle Málaga, número 8. Córdoba.

## El discurso de Lerroux en Pontevedra

“Estamos en los días de consolidar la República española, y no es la hora de pelear en la calle”. — “Los radicales quieren la colaboración de todas las clases sociales que coadyuvan al engrandecimiento de la Patria”.

Pontevedra, 5.—Desde mucho antes de las cinco de la tarde comenzó a fluir un gentío inmenso a la Plaza de Toros para escuchar la conferencia de don Alejandro Lerroux, jefe del Partido Radical.

El acto dió comienzo a las seis y breves momentos antes llegaron dos trenes especiales conduciendo buen número de afiliados de Vigo y Santiago de Compostela.

A la hora de comenzar el público ocupaba todas las localidades de la plaza.

En los alrededores se habían tomado grandes precauciones montándose un servicio de vigilancia a cargo de la guardia civil y fuerzas de vigilancia. No se registraron incidentes.

Poco antes de las seis llegó el señor Lerroux acompañado de don Emiliano Iglesias y otras personalidades. Su presencia en la tribuna fué acogida con una clamorosa ovación. En la tribuna acompañaban al jefe del Gobierno los diputados señores Abad Conde, Becerra, don Diego Hidalgo y los gobernadores civiles de las cuatro provincias gallegas con otras personalidades.

### Habla don Emiliano Iglesias

Comenzó el acto con unas palabras del diputado don Emiliano Iglesias, que fué recibido con una gran ovación. Se dirigió en primer lugar a los que se dedican a atacar al partido radical por la espalda, censurándolos.

Glosa a continuación la figura de don Alejandro Lerroux, a quien califica de salvador de España y mantenedor de la República. Añade que la gestión realizada por el gobierno Lerroux, con ocasión de los sucesos de Octubre, fué una gestión acertadísima, como ha podido comprobarse.

Se refiere a continuación al engrandecimiento del partido radical y solicita todos los entusiasmos y apoyos para conseguirlo.

Don Emiliano Iglesias al terminar su discurso fué aplaudidísimo.

### El discurso del jefe de los radicales

Cuando se levantó a hablar el señor Lerroux, la ovación que se le tributó duró varios minutos.

En sus primeros párrafos, el jefe del Partido radical definió la modestia y dijo que él se considera como un hombre modesto y que se encuentra muy satisfecho de haber logrado

que los elogios no lleguen a perturbarle en ningún momento.

Como resumen de estos párrafos, dice que si no fuera tan modesto no habría República.

Se refiere después a la obra realizada por los republicanos de izquierda, por los demócratas, según ellos, que quieren una obra de milagro. Dice que al instaurarse la República, se cometió un error: dejar de hacer algunas cosas que debieron acometerse en el instante mismo del advenimiento y después se pensó en reparar aquel olvido estableciendo algo parecido a una dictadura.

Estamos en los días de consolidar la República española; no es hora de pelear en la calle ni es hora tampoco de despertar sospechas, establecer discrepancias ni atraerse enemigos. Se extiende en consideraciones sobre estas ideas que resume, diciendo que antes que jefe del Partido radical, él, en honor a la República, es jefe del Gobierno y que procura y procurará por todos los medios, llevar la paz a España y que la paz sea el motivo de convivencia entre todos los hermanos.

Se ocupa después de la labor de los partidos de izquierda y dice que han llegado a confundir las doctrinas con los actos revolucionarios.

Al analizar estos conceptos, dijo que él prefería una República de derechas a una Monarquía por muy liberal que ésta fuese.

Se refiere a algunas concesiones que se hicieron por el Gobierno provisional de la República. Si aquel Gobierno no las hubiera hecho, si hubiera sido más atrevido en los momentos de la instauración del régimen, no hubiéramos tenido nosotros ahora—me refiero al Gobierno que presido—que hacer otro género de concesiones. (El orador se refiere en estos puntos de su discurso a la cuestión religiosa y a la Reforma Agraria.

Dice que llevados en alas de las concesiones y para luchar contra los que confunden la República de izquierda con los actos revolucionarios, vinieron al Gobierno las fuerzas de derecha; y no hay que temer por movimientos de ninguna clase, porque ni camisas azules, rojas o negras, amedrentarán al Gobierno; menos todavía cuando todos esos grupos tienen un matiz de dictadura que no debe consentirse.

De nuestra fortaleza—añade—una

prueba patente está en la revolución de Octubre, cuando se nos amenazaba si se constituía el Gobierno de coalición. Pero nosotros no nos amedrentamos, y supimos vencerla.

La represión se llevó y se lleva con justicia, no con ensañamiento, a pesar de figurar en aquel movimiento buen número de atracadores y dinamiteros.

(Al llegar a este punto de su discurso, una locomotora que maniobraba en las cercanías de la plaza de toros deja oír su sirena con estridencia largo rato. Ello provoca un movimiento de protesta en el público, y como comienza a observarse algún movimiento entre los asistentes, el jefe del Gobierno suspende su discurso breves instantes, mientras se calman los ánimos, instante que son aprovechados por don Emiliano Iglesias para dar un fuerte viva a España, que es unánimemente contestado por los espectadores).

Al continuar su discurso el señor Lerroux, dice que los radicales quieren la colaboración de todas las clases sociales que coadyuvan al engrandecimiento de la patria.

Se muestra satisfecho de la labor realizada, por cuanto el movimiento del capital español ha llegado a calmarse.

Se muestra el capital más confiado y puede ser—dice—una de las soluciones del paro obrero.

Pasa a ocuparse del movimiento político en Galicia y solicita armonía dentro del partido radical, en el que dice que no existen personalismos.

Añade que, aunque unidos a las derechas, esto no ha de ser eterno.

Hace un llamamiento para que todos acudan a la asamblea regional del partido radical, que se celebrará en Galicia, y añade después a la labor llevada a cabo por Emiliano Iglesias, al que considera un valor destacadísimo del partido radical.

Dice el señor Lerroux que él no llega a Galicia a batirse en este acto político. Pero tampoco puede considerarse que tema a las izquierdas, porque éstas están al margen de la ley; ni a las derechas, por sus organismos. El estará siempre al lado, comprensivamente, del que quiera el Poder; pero de una manera legal y luchando con las armas templadas en la forja de la nobleza.

Expone a continuación la labor nacional realizada por el Partido Radical, y agrega que después de diez meses de Gobierno puede asegurarse que han sido atendidas todas las peticiones justas que a él han llegado, y que han sido desahucadas, naturalmente, las gollerías y los egoísmos.

Solicita de cuantos le escuchan una campaña fuerte para luchar contra el caciquismo en Galicia, y

Termina su discurso con patrióticos górrafos, pidiendo un partido ingen- te que sea el salvador de la Repúbli- ca?

La ovación que acogió estas últi- mas palabras del señor Lerroux fué estruendosa, y se prolongó durante algunos minutos. Parte del público subió a continuación a la tribuna, desfilando ante el señor Lerroux y sus acompañantes, dando la mano a muchas personas a don Alejandro y felicitándole por los términos de su discurso. Después de salir casi todo el público, lo hizo entonces el jefe del gerno, al que acompañaban, como a la llegada, don Emiliano Igle- sias, otras destacadas personalida- des del partido y los cuatro goberna- dores de la región.

### El ministro de la Gobernación habla de la suspensión del mitin de Córdoba

Madrid, 5 (3'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió a los infor- madores y les dijo que todos los ac- tos celebrados ayer se desarrollaron dentro de la más absoluta normali- dad.

Solamente en un mitin, uno de los oradores empezó a hablar de asuntos que no figuraban en la convocatoria. Se le llamó la atención por el agente de la autoridad y el orador se ciñó al tema del discurso.

Se le preguntó qué había pasado con el anunciado mitin socialista de Córdoba.

—Precisamente pensaba hablar a ustedes de ello—contestó el señor Portela Valladores—. Me interesa co- municar a ustedes que salvo en el ac- to en el que tomó parte el señor Le- rroux en Pontevedra, todos los demás fueron de las fuerzas de derechas e izquierdas que no participan en el Gobierno. Esto demuestra que el mi- nistro deja hacer uso del derecho de expansión, permaneciendo neutral.

El gobernador de Sevilla comunicó que en Sanlúcar el anunciado mitin socialista fué suspendido por los pro- pios interesados. En Bergillos se cele- bró con escaso público un mitin de so- cialistas y comunistas.

Ahora voy a contestar a la pre- gunta que me han hecho ustedes. He recibido telegramas de protesta de Bujeda, Lamonedá y otras personas de prestigio, pero que no por esos les asiste la razón. Lo sucedido es que el gobernador había autorizado para el domingo anterior, la cele- bración del acto en el Stadium Es- paña, pero por dificultades de orga- nización se aplazó hasta el día de ayer, para lo cual dió el necesario permiso, pero el alcalde envió una co- municación haciendo constar que el campo del Sporting era del Ayunta- miento y que la corporación no lo cedía para actos políticos.

El gobernador llamó a los organi- zadores y dijo que era necesaria la autorización del dueño del local.

No lo hicieron así y solo se pre- sentó un escrito del Sporting arren- datario del terreno que autorizaba el acto, pero en el mismo escrito la directiva de la sociedad, hacia cons- tar que no estaba autorizada para ceder el campo para otra cosa que no fuera la práctica de deportes.

El gobernador ante esta realidad no tuvo más remedio que enviar fuer- zas al Stadium para garantizar los derechos de la propiedad.

Terminó diciendo que el señor Le- rroux había regresado esta maña- na muy satisfecho.

### LLEGA EL ESPOSO DE LA SE- ÑORA HERIDA

Gerona, 5 (5'15 t.).—Llegó el ba- rón de Tyssen, esposo de la señora gravemente herida en el accidente en que resultó muerto el príncipe Mdavani.

Inmediatamente marchó a la Cli- nica del doctor Coll, y visitó a su es- posa que aún no había recobrado el conocimiento.

El barón tiene 40 años más que su esposa.

### VICTORIA DEL ATHLETIC DE BIL- BAO

Méjico, 5 (5'30 t.).—El Athletic de Bilbao, ha vencido al América por cinco tantos a cero.

### EL ESPAÑOL VENCIDO POR EL URUGUAY

Buenos Aires, 5 (5'30 t.).—El Espa- ñol de Barcelona fué vencido por el Uruguay en el partido celebrado ayer.

### ABISINIA SIGUE COMPRANDO AR- MAS

Londres, 5 (5'30 t.).—Comunican de Addis Abeba, que el Gobierno de Abisinia ha firmado un contrato con el Japón, adquiriendo gran canti- dad de armas.



Antes de comprar su coche o ca- mión pruebe un Ford 1935 y compa- re precios y calidades. Grandes faci- lidades de pago.

Concesionario para la provincia:  
**José Almagro García**  
LUCENA :: Teléfono 164  
Necesito vendedores para algunos

### En Grecia estalla un movi- miento revolucionario

Atenas, 5 (5'30 t.).—He estallado un movimiento revolucionario en Candia y en Creta, habiendo sido asaltados los edificios públicos.

El motivo fué una huelga en la que se pedían mejoras.

El movimiento ha adquirido caract- er político por haber intervenido los venizelistas.

Ha sido asaltada la prefectura de Policía.

50 personas han resultado grave- mente heridas.

Entre los heridos se encuentra el general Racaronli, el comandante de las tropas de Creta y el prefecto de Policía Thokis.

El Gobierno confía en restablecer el orden dentro de dos días.

### EL INCIDENTE ENTRE POLONIA Y DANTZING

Varsovia, 5 (5'30 t.).—Polonia y Dantzing, siguen reforzando sus fronteras.

R. I. † P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## D. Marcial Moreno Rubio

Practicante de la Beneficencia Provincial y Municipal de Córdoba que falleció el 7 de Agosto de 1934.

Las misas que se celebren el día 7 desde las siete y media y la de Aniversario Solemne a las nueve en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada esposa, hijo, madre, padres políticos, herma- nos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos, que lo encomienden a Dios y le ofrezcan algún sufragio.

## Se pide la pena de muerte para dos atracadores

Granada, 5 (6'15 t.).—En la Sala de lo civil de la Audiencia constituida en Tribunal de Urgencia, comenzó la vista de la causa contra Manuel Guerrero Aneas y Manuel Vasco Vargas, que el 16 de Julio atracaron en Motril a Rafael Alcántara y a su sobrino José Alcántara, matando al primero e hiriendo al segundo, batiéndose después con la guardia civil.

Por este hecho el ministro de la Gobernación premió a los policías y guardias que intervinieron en el hecho.

El fiscal solicitó para los procesados la pena de muerte.

La declaración testifical fué desfavorable a los procesados y éstos declararon con gran tranquilidad y cinismo, dando minuciosos detalles de como cometieron el atraco.

Dicen que dispararon porque Alcántara llevaba el dinero en el bolsillo del chaleco y ellos creyeron que iba a sacar un arma.

El fiscal mantuvo sus conclusiones, haciendo constar que existía la agravante de reincidencia.

Los defensores pidieron el aplazamiento de la vista para redactar un nuevo informe.

## La corrida de esta tarde en Coruña

Coruña, 5 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado la primera corrida de Feria.

Primero.—Cagancho se luce con el capote. Hace buenos quites. Muletea movido y larga una estocada pes cuecera. (Bronca).

Segundo.—Barrera es aplaudido en verónicas. El presidente es abroncado por cambiar con excesiva rapidez la suerte. En quites se lucen Ortega y Barrera. El valenciano torea por naturales y de pecho y despacha de dos medias estocadas y un descabello. (Grán ovación).

Tercero.—Domingo Ortega se aprieta en lances de capa. Hay un quite superiorísimo del toledano. Ortega muletea por bajo y termina de un pinchazo, dos medias estocada y un descabello.

Cuarto.—Curro Caro mueve una revolución con el capote. Son aplaudidos Cagancho y Curro. El banderillero Midroso, es volteado por tres veces sin acudir en su auxilio los toreros, y esto indigna al público. Al fin, es recogido y pasa la enfermería. Curro Caro torea por naturales y de pecho y acaba con el bicho de un pinchazo y una estocada. (Gran ovación).

(Continúa la corrida).

## NOTAS TAURINAS

### UNA EMPRESA RECOMENDABLE

Don Ricardo Pérez Rodríguez que figura para ciertas funciones como Empresario de la plaza de toros de Salamanca, tenía contratada para los días 10 y 11 del actual mes a la Banda "Los Califas", según contrato firmado por dicho señor y que está en poder de dicha agrupación. Ahora el señor Rodríguez cuando sólo faltan cuatro días para la celebración de dichos festejos, avisa al apoderado de la Banda por carta certificada diciéndole que como "es insolvente" no se atreve a celebrar dichos espectáculos, pensando en que el asunto pueda darse mal y no tenga dinero para abonar.

Y después de esta informalidad, se me ocurre a mí preguntar: ¿No debe ingresar en la cárcel dicho señor? Yo voy a poner los medios para ello. Y en este sentido daré a conocer a la afición por medio de la prensa taurina alguna profesional la "formalidad" del gerente de la empresa "Cardori" de Salamanca.

J. J. DE LARA

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Una mujer que no se arredra

En la casa número 6 de la calle de Juan Palo, riñeron María Piqueras Molina y Francisco Camba Alcaide.

Se maltrataron mutuamente, resultando ella con erosiones y contusiones diversas.

El no se fué "de rositas", pues en la Casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en la región frontal, erosiones en la muñeca izquierda y quemaduras en un pié.

Después de asistidos, quedaron en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado correspondiente.

### Una riña

En la Puerta de Sevilla, promovieron reyerta Enrique López Paniagua y Rafael Marzo Castro.

Ambos se acometieron a puñetazos, bocados y pedradas, resultando el primero con una herida contusa con pérdida de sustancia en el lóbulo de la oreja izquierda; heridas contusas en las regiones interparietal y occipital, y erosiones y contusiones en diversas parte del cuerpo.

Rafael Marzo Castro, padecía contusiones erosivas en la región frontal, labio superior y lateral izquierdo del torax.

Recibieron ambos asistencia en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones que padecían de pronóstico reservado.

El Juzgado entiende en el asunto.

### Se cae de una bicicleta

En la Clínica de la calle de Góngora, ingresó ayer el niño de once años Francisco Moreno Carvajal, que fué asistido de contusiones erosivas en el brazo, codo y rodilla derecha.

Dichas lesiones se las causó al caer se de la bicicleta que montaba.

### Entre extranjeros

El súbdito suizo Dir Alberto Reutsch Buren ha denunciado al súbdito alemán Hugo Tretty, por insultos y malos tratos.

### No devuelve un depósito

A requerimiento de Francisco Núñez Muñoz, fué detenida Carmen Luque Serramayor, a quien el requiriente entregó en depósito un reloj pulsera, que ahora la depositaria se niega a devolver.

El Juzgado entiende en el asunto.

## PLAZA DE TOROS DE POZOBLANCO

(EMPRESA CAMARÁ)

EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1935 :-: FESTIVIDAD DEL TRANSITO

¡GRANDIOSO Y ESPERADO ACONTECIMIENTO TAURINO-MUSICAL!

Reaparición de la genial y famosísima

**Banda Taurina Internacional**

**“LOS CALIFAS”**

que dirige el popular niño **PAZ DOMINGUEZ**

¡El espectáculo que lleva más corridas esta temporada!

**4 Reses de muertes de García Pedrajas, 4. Vean programas.**

## De sociedad

Procedente de Gijón y La Toja, llegó a Córdoba, donde ha sido destinado a esta Sección de Carabineras, el teniente don Adolfo Torres Aguilar Tablada.

Sea bienvenido.

Anoche regresó a Madrid nuestro querido amigo el subsecretario de Gobernación y diputado a Cortes, don Joaquín de Pablo Blanco Torres.

De Valencia regresó el secretario de este Gobierno Civil, don Eugenio Galán acompañado de su encantadora hija Pepita.

Pasó unas horas en Córdoba el diputado a Cortes don José Tomás Rubio Chavarri.

De Hornachuelos llegó el alcalde, don Adolfo Cañero González Requena.

Estuvo en ésta el alcalde de Fernán Núñez, don Pedro Zurita Villalba.

Ayer en Cerro Muriano

## Una visita a la Colonia de Altura integrada por acogidos en el Hospicio Provincial

A los niños hospicianos, que integran la colonia infantil de altura, recientemente instalada por la Diputación provincial en Cerro Muriano, les proporcionó ayer tarde el organismo provincial un rato de regocijo y esparcimiento.

Consistió sencillamente en un concierto, dado en aquel lugar por la banda de música del Hospicio.

Aprovechando este pequeño festejo, y con el fin de poder visitar la colonia y comprobar el estado en que se encuentran, concurren a Cerro Muriano el presidente de la Diputación, señor Troyano; diputado visitador del Hospicio, señor Fernández Vergara; el señor Diéguez Fernández, por el alcalde; ingeniero provincial, señor Jiménez de la Cruz; arquitecto, señor La Hoz; interventor, señor Gómez Dueñas; concejales, señores García Sanz y Pérez Erito; director del "Defensor de Córdoba", señor Aguilera Camacho; redactor jefe de LA VOZ, señor Baro Castillo; señores Grande, Delgado, Baena, Crespo, Romero, Márquez y Amo; redactor del "Diario de Córdoba", señor Herrera Montes; redactor de LA VOZ, señor Alonso, y redactor gráfico, señor Santos.

Los visitantes recorrieron el comedor, amplio y ventilado, decorado con unos dibujos de un diminuto acogido, que apunta excelentes aptitud

des, para la pintura; la cocina, el cuarto de aseo con seis duchas; los paballones, amplios y ventilados, capaces para doscientas camas.

Todo ello, con las ligeras reformas que se le han practicado, queda en excelentes condiciones para el fin a que se destina, sin perjuicio de que ulteriores obras de reforma, presten mayor capacidad a la colonia.

Los pequeños colonos que se encuentran enfermos, han mejorado notablemente.

Hablamos un momento con el inteligente inspector señor Diéguez, quien nos informó de la eficacia del clima en los enfermos, muchos de los cuales se encuentran hoy completamente sanos.

También nos habló el señor Diéguez de los adelantos, que en instrucción han hecho los colonos. En el local que sirvió de teatro a la Colonia, se encuentra instalada la escuela, donde a diario dan clase los pequeños.

Cuantos visitaron la colonia quedaron gratamente impresionados de la labor realizada por la Diputación en este centro benéfico.

Los muchachos fueron obsequiados con una merienda y los visitantes con un refresco.

Al regresar a Córdoba el presidente de la Diputación señor Troyano, fue vitoreado por los pequeños acogidos.



Pruebe un FORD 1935 y quedará maravillado. Entrega inmediata de la unidad que desee. Grandes facilidades de pago.

Concesionario para la provincia:

**José Almagro García**

LUCENA :: Teléfono 164  
Necesito vendedores para algunos pueblos.

## ¡Dicen que soy muy buena!

y que al acariciar las caras a los hombres, experimentan un gran placer. También hago a las mujeres primores en la nuca y de gusto algunas se quedan dormidas. Yo me llamo PINRI y soy la mejor hoja de afeitar que hay en el mundo. Me venden al por mayor y detall en la Sombrerería de Padilla Crespo, calle Gondomar, 11.

Una camioneta llena de carbón vuelca en la Cuesta de la Matanza

## Resultan lesionados de importancia los dos ocupantes del vehículo

En el kilómetro 33 de la carretera de Almadén, ocurrió ayer un desgraciado accidente automovilista.

Por la mencionada carretera y con dirección a Córdoba, venía de Pozoblanco la camioneta matrícula de Málaga, número 3.597, conducida por Juan Moreno Ruiz, de 30 años.

En calidad de ayudante venía en el vehículo el vecino de Antequera Manuel Navarro Atienza.

Al llegar el auto al mencionado kilómetro, en la ruesta de la Matanza, término de Espiel, a consecuencia de un falso viraje, volró, dando tres tumbos.

Juan Moreno resultó con heridas contusas con hematoma en las regiones parietal derecha y superciliar izquierda, herida contusa en la región masetérica izquierda y contusión en el hombro izquierdo. Pronóstico reservado.

Manuel Navarro padecía contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, también de pronóstico reservado.

Ambos fueron traídos a Córdoba e ingresados en la Casa de Socorro, donde se les asistió de primera intención.

Después ingresaron en el hospital de Agudos.

La camioneta resultó con grandes desperfectos.

## Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S. A. G. E.

Jesús María, 12.-Teléfono 2155

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO SELECTO)

HOY LUNES DESDE LAS 9 EN SECCION CONTINUA

La deliciosa comedia de gran éxito

# Te quiero, Anita

Mañana martes, PAPIKA.

Un reportaje sensacional, por Antonio de la Rosa

# Como murió el guardia civil

## EL CRIMEN

Bajo el pórtico de San Lorenzo. — En las sombras de la noche. — Al acecho. — La niña de la mano. — “Esos son; ahí van”. — “Manos arriba; pronto!”. — El disparo. — “Aquí cayó el guardia”

### IV Y FINAL

El Juez Militar realizó hace ocho días la interesante diligencia de la reconstitución del crimen. Fue en la madrugada de hace dos domingos, y con asistencia del Fiscal. Nosotros presenciábamos la reconstitución del asesinato, y hubimos de comprobar, sobre el terreno, y sobre las declaraciones de los procesados, la rigurosa exactitud de los informes que de antemano poseíamos.

\* \* \*

La cita en San Lorenzo.

—El smith :-: :-: :-:

Como ya dijimos, Manolo el de la Porcelana, citó al comunista de Bélmez en el pórtico de San Lorenzo. El de Bélmez, siempre bajo la terrible sugestión de Manolo, se encontró en el pórtico de San Lorenzo, a las nueve y minutos. A esa hora, el guardia Rafael de Dios, cenaba tranquilamente en casa de su hermana. La tragedia cernía ya sus alas negras sobre el infeliz muchacho.

Del reloj cayeron lentamente unas campanadas. Las nueve y media en punto. Como obedeciendo a un conjuro, apareció la silueta de Manolo. La luna recortaba en el suelo su sombra jaque y decidida. Apenas si mediaron palabras. Las precisas.

—Toma, tú—dijo Manolo, dejando un revólver Smith en las manos del de Bélmez.

—¿Y los otros?—inquirió éste.

—Vamos a buscarlos. Aprisa.

Tomó Manolo del brazo al de Bélmez, y juntos, sin despegar los labios, se encaminaron a casa de la Plácida.

Hacia el crimen.—“Falta uno”.—El panadero

comunista. —“Aquí en-

contramos al otro” :-:

Llegaron a la calle Alvar Rodríguez. Mientras entraba el de Bélmez, Mano-

lo se quedó en la esquina, vigilando. Subieron al cuarto de la Plácida. Allí había varias personas; entre ellas la Plácida, y el que por los relatos de la policía, estaba llamado a ser gobernador de Córdoba. Nos referimos al “Carilla sucia”. Parece ser que una vez dentro, se le ocurrió al de Bélmez, evacuar una necesidad fisiológica. Tal vez pensando en huir. ¡Quién sabe!

Salieron los tres. En la calle Frailes, se separó de ellos Manolo. Iba, sin duda, a buscar a un individuo que faltaba: un obrero panadero, de veintidós años, comunista convencido. Pero no lo encontró y regresó en seguida. Entonces marcharon los tres en dirección de la casa de la novia del infortunado guardia. Por Ruano Girón y Rocías, salieron tras los muros de la Iglesia de San Rafael. Allí se detuvieron unos minutos, madurando el plan. Momentos después, continuaron por Custodio, el Pozanco y calle Dormitorio. Al embocar esta última calle, un individuo venía hacia ellos en dirección contraria. Era el sujeto que buscaban.

Y que esto es rigurosamente auténtico, lo corrobora la declaración del “Carasucia”, oída por nosotros, la noche de la reconstitución del crimen.

—Aquí—dijo—encontramos al “otro” que venía de Santa Marina. Y paseamos dos veces esta calle de punta a punta.

El acecho. — Tras el

guardia. — Todos ar-

mados :-: :-: :-:

El reloj marcaba exactamente las diez menos diez. Los cuatro hombres se detuvieron. Silencio. Silencio. Unos pasos firmes se acercan.

—Atención—dijo Manolo.

Por la calle Dormitorio avanzaba un bulto. Llevaba una niña de la mano. Al pasar bajo un farol, pudo apreciarse que era un guardia civil. Llevaba con precaución a la niña, pues la calle estaba levantada, para el alcantarillado o pavimentación.

El desventurado guardia cruzó junto a los criminales, que le dejaron paso. Dejó a la niña Pepita Gaitán—con la niñera—en la esquina de Costanillas y Dormitorio. Y volvió solo. Precisamente estos extremos los confirmó uno de los detenidos, cuando el Juez le preguntó sobre el terreno:

—¿Hacia qué sitio dejaron ustedes paso al guardia?

Y el que iba mejor vestido, señaló al pie de una reja y repuso:

—Aquí nos pasó con la niña, y en aquella esquina la dejó.

Rafael de Dios, volvió solo. Cruzó desde la esquina de Dormitorio y Costanillas, hacia la calle Moriscos. Detrás de él, sin quitarle ojo, Manolo el de la Porcelana y el comunista de Bélmez. Entre el guardia y sus seguidores, habría cuatro o cinco pasos. Y como a unos quince de los dos, el “Carasucia” y el panadero. Todos armados. Las manos en el bolsillo del pantalón, empuñando nerviosamente la pistola. Esperando el momento. En la encrucijada de las cuatro esquinas, había grupos de trabajadores y hortelanos del barrio.

El de la Estación.—“Esos

son; ahí van”.—El dis-

paro.—La fuga :-: :-:

Entra en la calle Empedrada el desventurado guardia. Le siguen de cerca, el de Bélmez y Manolo. El panadero y el “Carasucia”, están de “parada”, guardando la esquina de Moriscos y Empedrada. En este momento se cruza entre ellos un guardia de la estación que venía de su relevo. Al entrar en la calle Moriscos, oye decir el guarda: “Esos son; ahí van”. El guarda vuelve la cara para mirar por curiosidad, y en ese momento se oyó el disparo.

El “Carasucia” y el panadero huyeron hacia atrás. Corre el guarda de la Estación en auxilio del caído, que, pistola en mano, trataba de incorporarse, y Manolo y el de Bélmez huyeron calle Empedrada adelante, por Juan de Torres, ronda de las Ollerías y

Campo de la Merced. Así llegarían al Gran Capitán. Quizá anduvieran por los alrededores de la Casa de Socorro, cuando entraron al guardia agonizante...

**Detalles del crimen.—**

—¿Manos arriba yo?—

—Aquí cayó el guardia

Rafael de Dios :-- :--

En la madrugada de la reconstitución del crimen. Ha aquí el diálogo entre el juez y el de Bélmez, en la calle Empedrada. Procuramos tomarlo en nuestro block de notas casi al pie de la letra.

—¿Por qué lado iba el guardia?

—Pegado a su derecha.

—¿Le hizo Manolo fuego por la espalda?

—No señor. Manolo se adelantó dos pasos, y le tocó en el hombro, diciéndole al mismo tiempo: "Manos arriba. Pronto".

—¿Dijo algo el guardia?

—El guardia se volvió rápidamente echando mano a su pistola, y exclamó:

mando con coraje: "Manos arriba yo?" Entonces Manolo, disparó y cayó el guardia.

—Señale el sitio aproximado adonde cayó.

—Aquí—dijo sin titubear el de Bélmez. Y señaló a unos tres metros antes de la primera puerta que hay entrando en la calle a mano derecha.

\*\*\*

Ha terminado nuestro reportaje. Reportaje objetivo, imparcial y sereno. Solo nos propusimos, que nuestros lectores conocieran con rigurosa exactitud, como murió el guardia Rafael de Dios. Y eso hemos hecho. Sin meternos en consideraciones que competen a la autoridad judicial. Ni en comentarios subjetivos. Paso a paso hemos seguido al guardia y a los asesinos durante todo el día 27 de Abril. Con todo detalle. Con precisión matemática.

Han terminado de hablar nuestras cuartillas empolvadas. Esas cuartillas llenas de cifras, de signos, y de abreviaturas, que empezaron a escribirse en aquel siniestro día de Abril, cuando por las encrucijadas de las Costanillas oía el aire a drama y a sangre.

- Quinto.—Macario Llorente, idem.
- Cuarto Pablo Cobo, idem.
- Sexto.—Luciano Acero, idem.
- Séptimo.—Lorenzo Fraga, idem.
- Octavo.—Pedro García Monje.
- Noveno.—Gregorio Chana.
- Diez.—Santos Mollat.

**PREPARANDO LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA**

Santander 5.—Se reciben noticias de haber llegado a Eibar la comisión que entiende en la organización de la Vuelta Ciclista a Castilla. El viaje tiene carácter extraoficial.

Después visitarán Burgos para obtener como en la villa guipuzcoana el apoyo de las casas constructoras y otras entidades.

**GOLF**

**FINAL DE GOLF EN PEDREÑA**

Santander, 5.—En el Golf de Pedreña se ha jugado la final del Fursone match play entre la pareja Marcelino Botín y Ricardo Gandarillas, y la pareja Fernando G. Camino y Eduardo Mazarrasa, resultando vencedores estos últimos.

**FUTBOLL**

**EL BETIS JUGARA EN ITALIA**

Sevilla, 5.—El Betis local ha firmado un contrato mediante el cual se compromete a jugar dos partidos en Italia. Estos encuentros tendrán lugar en el próximo mes de Septiembre.

**PREPARATIVOS DEL BETIS ANTE LA PROXIMA TEMPORADA**

Sevilla, 5.—En el campo del Patronato se celebró un partido entre el Betis y una selección de jugadores de tercera categoría. Con este partido se trataba de probar a los nuevos defensas del equipo, Pardo y Torres.

Ambos causaron una excelente impresión.

El tema de las conversaciones deportivas del momento giran alrededor de las personas que han de dirigir los destinos del campeón de Liga en la próxima temporada. Aunque todavía no se sabe quienes integrarán la nueva directiva del Betis, se conocen en cambio que para el cargo de presidente, figuran entre los candidatos diversas personalidades sevillanas.

**EL SEVILLA BUSCA JUGADORES CANARIOS**

Sevilla, 5.—El Sevilla F. C., campeón de España, busca todavía refuerzos para el equipo con vistas a la temporada que se avecina. A tal objeto, un representante del club andaluz ha salido con dirección a Canarias de donde es posible se traiga algunos destacados elementos.

**DEPORTES**

**CICLISMO**

**LA VUELTA CICLISTA A ALAVA**

Vitoria 5.—Corrióse la prueba de la vuelta ciclista a Alava con recorrido de 170 kilómetros. Había muchos inscritos, entre ellos Montero, Ezquerria, Trueba y Cardona.

Actuó de Juez árbitro el señor Gerrens.

A las siete y veinte de la mañana se dió la salida a los cuarenta corredores.

En el alto del Puerto de Vitoria, se retiraron Luciano Montero, Trueba y Ricardo Montero.

Entró primero en la meta, en un sprint final, Escuriet que ha hecho el recorrido en cuatro horas cuarenta y seis minutos veinticinco segundos.

En segundo lugar llegó Berardo de Castro; tercero Luis Esteve; cuarto Jesús Dermit; quinto Urbano Bautista; sexto Irigora; séptimo Alejandro Martínez; octavo Barrendero; noveno Sotero Moreno; décimo Salmerón.

El corredor Claudio Leturriaga, dió una caída y resultó lesionado de importancia. En una ambulancia se le trasladó al Hospital de Vitoria.

**LOS CORREDORES QUE PARTICIPAN EN LA VUELTA A SUIZA**

Ginebra 5.—El Comité organizador de la Vuelta a Suiza ha decidido que el número de corredores que han de

representar a los diferentes países participantes sea el siguiente:

Diez belgas, ocho alemanes, ocho franceses, diez italianos, dos españoles, dos holandeses, tres austriacos, cuatro luxemburgueses, un polonés, un portugués y veintidós suizos.

Hasta ahora se han recibido trescientas cincuenta inscripciones.

**LA CARRERA DEL VELO CLUB PORTILLO**

Madrid 5.—Ayer domingo se corrió en Madrid la carrera social de todas las categorías, organizada por el popular Velo Club Portillo.

En esta carrera, y debido a que la mayoría de los corredores de primera categoría se encontraban en provincias, sólo se alinearon de esta jerarquía Telmo García y Pedro García Monge.

La carrera, con un kilometraje aproximado de 100 kilómetros, comprendía el siguiente itinerario: Madrid, El Plantío, Las Rozas, Villanueva del Pardillo, Valdemorillo, El Escorial, Ga'apagar, El Plantío y llegada en el Paseo de Camoens.

La salida se dió a las 7'15 de la mañana, a 26 de los 28 inscritos.

Llegaron por este orden: Primero.—Jacinto Granados, cubriendo los 100 kilómetros en 2 horas, 54 minutos, 26 segundos.

Segundo.—Angel Sánchez, en 2 h. 56 m. 4 s.

Tercero.—Bonifacio Calleja, en el mismo tiempo.



Antes de adquirir su coche o camion pida una demostración y consulte precio y condiciones de pago al CONCESIONARIO para la provincia:

**José Almagro García**  
LUCENA — TELEFONO 164

## Tribunales

### Audiencia

#### JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa por lesiones instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Francisco Casco Serrano.

Los señores Garrote y Delgado tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

También en la Sala Segunda serán vistas y falladas las causas siguientes:  
De Montoro: por hurto, contra Juan García Guerrero y Antonio Queiro Correa.

Defensor, señor Muñoz; procurador, señor Torres.

De Fuente Obejuna: por robo y hurto, contra Eduardo Sánchez Gómez.

Defensor, señor Espina; procurador, señor Quintela.

#### EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la Sala primera se celebrará ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por tenencia de armas, instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Rubio García, que será defendido por el abogado señor Arenas Colinet.

El Fiscal pide para el procesado, la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor.

En la Sala segunda se verá también ante el Tribunal de Urgencia, la causa por resistencia, instruida en el Juzgado de Montoro, contra Gil Cardenia C tega, que será defendido por el letrado señor Espina.

El Fiscal pide para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

#### SENTENCIA ABSOLUTORIA

Hoy se ha celebrado en la Sala primera ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por injurias a la autoridad, instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra don José Merlo Carbonell y don Joaquín Gisbert Luna.

El Tribunal absolvió libremente a los procesados.

### En el Jurado Mixto

## Una encuesta brillantísima

El sábado, y cumpliendo órdenes del ministerio de Trabajo se celebraron en los Jurados Mixtos de la segunda y tercera Agrupación, dos interesantes actos, con objeto de consolidar los elementos de juicio del señor ministro, acerca de la actuación de los presidentes, don Antonio Ruiz Santaella y don José Holgado.

Con numerosa asistencia de representantes obreros y patronales, se celebró el acto, obteniendo ambos señores un brillantísimo triunfo. Se puso de relieve la labor absolutamente serena, imparcial y honrada de los señores Santaella y Holgado, cuya actuación mereció los más encendidos elogios de las representaciones mixtas en el acto.

Felicitemos a los dos cultos y prestigiosos letrados cordobeses, por su merecidísimo éxito, y nos congratularíamos de su continuación al frente de sus Jurados, que es el unánime deseo patronal y obrero.

## UN OTORGO

En la noche del domingo 4 de los corrientes y ante el señor cura párroco de San Pedro, don Juan Jaén Abril, tuvo efecto la firma del contrato de esponsales entre el inteligente joven don Antonio Burgos Alcalá y la bellísima y simpática señorita Rafaela Ruiz Guijarro.

Testificaron el acto por ambas partes don José González Cuevas, don Francisco Alijo González, don Francisco del Santo y Sanz, don Juan Rodríguez y don Eleuterio Repullo.

Los numerosos y distinguidos invitados, entre los que se hallaba un plantel de preciosas y encantadoras muchachas, cuyos nombres no damos por temor a alguna omisión, fueron agasajados espléndidamente en el popular establecimiento "El Gallo", sito en la Corredera, regentado por el probo y competente industrial don Francisco López Redondo, en unión del cual y de su distinguida esposa, hermana de la monísima novia, habita ésta.

La boda ha sido fijada para el próximo Otoño.

## AYUNTAMIENTO

### Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don Antonio Jiménez, don Mariano Alvarez, don Germán Saldaña, don Gabriel Peinado Reyes.

### Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Luis Alvarez Herrera y Antonio Alcaide Sánchez, por conducir autotaxis careciendo de autorización municipal.

Asunción Peinado Galán, por abrir al público una pescadería careciendo de autorización.

Manuela Ríos Lucena y Paula Jurado Rivera, por arrojar a la vía pública materias fecales.

Enriqueta García Luque y Juan Arroyo Rojas, por lavar ropas en la fuente de la plaza Vizconde de Miranda.

Bernabé Alvarez Lozano, por ir subido en un carro que conducía.

Félix Boti Sánchez, Bartolomé Córdoba Miranda, Emilio López Valescón, Antonio Ruiz López, por tener en circulación bicicletas en forma que infringían lo prevenido, Rafael Torres Velasco y José Rodríguez García, por la misma falta.

Juan Antonio Ruiz Jiménez y Federico Sánchez Medina, por lavar en la fuente de la plaza de Colón, los automóviles que conducían.

Luis Bravo Sánchez, por trasladarse de domicilio careciendo de licencia.

Pablo Trujillo Camacho, Rafael Diéguez Pérez, Félix Pino García, Juan González Prieto y Manuel Sánchez Hernández, por tener en circulación caballerías para el transporte de materiales careciendo de licencia.

José Romero Moreno, por efectuar obras sin licencia.

Juan González Gálvez, por dedicarse su hijo a juegos molestos.

El guardia número 58, presentó en la Comisaría de Vigilancia, por riña y escándalo a Manuel Cintas Cárdenas y Francisco Márquez Mateos.

El 13, presentó en la Comisaría por insultos y escándalo a Andrés y Juan Roldán Hinojosa.

## A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

LA AZUCARERA DE SAN RAFAEL, S. A., de acuerdo con la cláusula 3.ª de sus contratos, pone en conocimiento de sus cultivadores, que desde el día 2 del próximo mes de Agosto quedarán abiertas sus básculas para la recepción de remolacha.

## Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Fomento

EDICTO

Aprobado en principio por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión pública celebrada el día 22 del pasado mes de Julio el proyecto formulado por el señor arquitecto titular de alineación de la calle de Lope de Hoces en el tramo comprendido entre las casas números 6, 8 y 10, se anuncia al público a fin de que durante el plazo de veinte días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas, formular por escrito ante mi autoridad, dentro del indicado plazo las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 5 de Agosto de 1935.—  
El alcalde presidente, Bernardo Garrido de los Reyes.

## Notas demográficas

### JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Juan Cáceres Timoteo, Rafael Cánovas Díaz, Dolores Romero Jurado.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Antonia Padillo Heras, de 68 años; Concepción Blanco Otero, de 55 años.

### JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: José María Alvarez Lopera, María Cruz Crespo, Lorenzo y Francisca Estepa Castellano.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Dolores Carmona Herrera, de 70 años; Gloria Ortega Castilla, de nueve meses y Expiración Arena Sánchez, de 31 años.

# 12 COCHES Y CAMIONES FORD

DE 8 CILINDROS  
VENDIDOS EN CORDOBA  
EN EL MES DE JUNIO  
LOS COCHES Y CAMIONES

FORD  
DE 8 CILINDROS  
SE IMPONEN  
CONCESIONARIO:

A. Baena Venzalá  
CORDOBA

## Instrucción Públ SOLICITUDES

Doña Herminia López Fernández, doña Manuela Henestrosa Sánchez, don Antonio Medina Morillo, doña Jacinta Alejo Robo, doña Rosaura Ruiz Ramírez y doña Carmen Acosta Aliaga, solicitan tomar parte en los cursillos especiales.

## Instituto Elemental de 2.ª Enseñanza "A. Lerroux" de La Rambla

Se pone en conocimiento del público, que durante los días 1 al 15 de Agosto corriente, queda abierta la Matricula para ingreso y enseñanza oficial para el curso 1935-1936.

Habrà un magnifico internado. La Rambla, 3 de Agosto de 1935.— El secretario, Francisco Prieto.—V.º B.º, El director, Eduardo Ruz.

## Enfermedades de la infancia, Huesos, Articulaciones y Rayos X

Antonio M. y Olivares  
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).  
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

## Militares

PERMISO

Ha marchado para Loja en uso de permiso, el comandante de Artillería don Francisco Arteaga.

## Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Don Manuel Gómez Arroyo, jefe de la Sección de Caballos Sementales y don Marcelo Molero Habas.

**Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas, urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. —

M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48. Córdoba. Apoderado: Manuel Enriquez Romá.

INTERESANTE: Por no poderlo atender su dueño, cedo bar-restaurant en capital importante, situado en lo más céntrico, local amplísimo, instalación a la moderna. Se admiten ofertas hasta fin de Agosto. Condiciones de pago ventajosísimas. Razón: Espartería. 21-23.

CURSILLISTAS MAGISTERIO. Convocados cursi-

llos. Preparación completa para ambos sexos. Competentísimo profesorado. En los pasados cursillos ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono 2976.

### Colocaciones

SEÑORITA con bastante práctica de oficina, buena ortografía y sabiendo escribir a máquina, desea colocación. Informarán, en Alonso de Burgos, 27, señor Font.

SE DESEA arrendar casa entera o piso amplio con ocho o nueve habitaciones. Dirijanse ofertas por escrito a don Victor Ruiz Briçño. Gran Capitán, 26, duplicado.

### Arrendamientos

ARRIENDO habitación amueblada en Avenida de Canalejas, número 7, segundo izquierda.

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre. Para informes: Teléfono 2348.

**GIBSON**

NEVERAS ELECTRICAS  
**GIBSON**

EXCLUSIVA

Casa Martínez Rücker

Consumo insignificante. Precios reducidos  
Facilidades a plazos

TENEMOS el gusto de invitarle a una  
demostración

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA  
Teléfono 1150

CATALOGOS GRATIS - Solicitamos agentes

VENTILADORES A PLAZOS

## GRANDES REBAJAS POPULARES

Siguiendo nuestra tradicional costumbre de todas las temporadas damos principio a las **GRANDES REBAJAS POPULARES**, liquidando a precios ruidosamente baratos en nuestra **SECCION SALDADORA** infinidad de artículos de seda, lana y algodón para vestidos, así como para uso de cama y mesa. No damos lista de precios por impedirlo la enorme cantidad de géneros a **LIQUIDAR** y nos limitamos a recomendar al público visite nuestros escaparates en los que podrá apreciar la enorme importancia de estas **REBAJAS POPULARES**.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón  
(VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL)

Refrigeradoras eléctricas

**CROSLEY**

6 MODELOS diferentes

Desde 925 pesetas  
hasta 3.150 pesetas

Representante

**FRANCISCO SOTOMAYOR CRIADO**

Ramírez de las Casas Deza, 14

Teléfono 1742

## Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2696 CORDOBA

## Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino  
con brillantes.

Grandes existencias en relojes  
de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado  
y a plazos.

**RELOJERIA ROYAL**

Acera de "La Campena"

## Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Acete de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal 1.<sup>a</sup>, idem, 65'00.

Idem integral, tasa, idem, 62'00.

Maiz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 53 a 53.

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Acete, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campaña de 2'50 a 3 pesetas la docena. Importados, de 2 pesetas a 2'25 la docena.